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PORTUGUÊS 
 

(Texto) 

 

 
 

01. Analise os trechos retirados do Texto: 

 

I- “No fim de dezembro, ‘The New England Journal of Me-

dicine’ publicou um amplo material sobre as medidas a se-

rem tomadas para diminuir as chances de um paciente voltar 

a ser internado depois de receber alta, a chamada readmis-

são hospitalar.” (linhas 1 a 6); 

II- “A ‘receita’ não é difícil de adivinhar: é preciso levar em 

conta todas as características da pessoa, incluindo uma ava-

liação da sua vulnerabilidade social, em vez de utilizar uma 

mesma métrica para todos.” (linhas 6 a 10); 

III- “A ‘Corewell Health’, rede que reúne 22 hospitais nos 

Estados Unidos, mapearam que pacientes apresentavam mais 

probabilidades de enfrentar dificuldades de recuperação; em 

seguida, criou um plano customizado, de acordo com as 

necessidades de cada um.” (linhas 10 a 16). 

 

Sobre a concordância verbal dos trechos acima, está(ão) cor-

reto(s): 

 

A) Apenas o item I. 

B) Apenas os itens I e II. 

C) Apenas os itens I e III. 

D) Apenas os itens II e III. 

E) Todos os itens. 

02. Analise a seguir os termos destacados no trecho retirado 

do Texto. 

 

“Além da abordagem interdisciplinar, com profissionais de 

diversas áreas, o trabalho não se limitava aos desafios clíni-

cos, as intervenções levavam em conta as necessidades soci-

ais dos pacientes, como insegurança alimentar, precariedade 

de moradia, falta de acesso à (I) transporte, incapacidade de 

pagar contas básicas e exposição à (II) violência.” (linhas 18 

a 25). 

 

Sobre as regras que regem o emprego do acento grave indica-

dor de crase, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O termo I foi indevidamente craseado, enquanto o 

termo II está de acordo com as regras de emprego da 

crase. 

B) O termo I foi devidamente craseado, enquanto o 

termo II está em desacordo com as regras de empre-

go da crase. 

C) Ambos os termos, I e II, estão de acordo com as re-

gras que regem o emprego do acento grave indicador 

de crase. 

D) Ambos os termos, I e II, estão de desacordo com as 

regras que regem o emprego do acento grave indica-

dor de crase. 

E) Em ambos os termos, I e II, o uso do acento grave 

indicador de crase é facultativo. 

 

 

03. Com base nas ideias apresentadas pelo Texto, não se pode 

depreender a seguinte: 

 

A) Ter levado em consideração as necessidades sociais 

dos pacientes trouxe números positivos em se tra-

tando da reinternação hospitalar. 

B) A experiência que levou em conta todas as caracte-

rísticas da pessoa, incluindo uma avaliação da sua 

vulnerabilidade social, durou vinte meses. 

C) A precariedade de moradia, por exemplo, foi uma 

das coisas levadas em consideração na pesquisa rea-

lizada em tela. 

D) Para que as medidas a serem tomadas – visando à 

diminuição das reinternações nos hospitais – obti-

vessem sucesso, não se pôde considerar que todos os 

pacientes possuíam as mesmas condições financei-

ras. 

E) Para todos os grupos atendidos nos hospitais, mon-

tou-se um suporte de transição com a duração de um 

mês depois da alta, ou seja, utilizou-se a mesma mé-

trica para fins de comparação. 

 

 

04. Analise o termo destacado no período a seguir: 

 

“Além da abordagem interdisciplinar, com profissi-

onais de diversas áreas, o trabalho não se limitava aos desa-

fios clínicos, [...]” (linhas 18 a 21). 

 

Com base nas regras de colocação pronominal, assinale a 

alternativa correta. 

 

A) O trecho “[...] não se limitava...” poderia ter corre-

tamente reescrito na forma “[...] não limitava-se...”. 
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B) Mantendo-se a correção de colocação pronominal, 

poderia ser corretamente empregada mesóclise no 

trecho “[...] não se limitava”, na forma “não limitar-

se-ia”. 

C) Há um caso obrigatório de próclise. 

D) Há erro de colocação pronominal, uma vez que o ca-

so em tela exige ênclise.  

E) Via de regra, a próclise é facultativa no caso em tela. 

 

Analise o período a seguir para responder às questões 05 a 

07: 

 

“No fim de dezembro, ‘The New England Journal of 

Medicine’ publicou um amplo material sobre as medidas a 

serem tomadas para diminuir as chances de um paciente 

voltar a ser internado depois de receber alta, a chamada 

readmissão hospitalar.” (linhas 1 a 6). 

 

 

05. É CORRETO afirmar que o trecho “para diminuir as 

chances de um paciente voltar a ser internado depois de rece-

ber alta” acima estabelece com o período uma relação de: 

 

A) Concessão. 

B) Conformidade. 

C) Finalidade. 

D) Explicação. 

E) Oposição. 

 

 

06. Sobre o trecho “para diminuir as chances...”, assinale a 

alternativa CORRETA. 

 

A) É uma oração coordenada sindética explicativa e po-

deria ser corretamente retirada do período sem com-

prometer o seu entendimento. 

B) Poderia ser corretamente substituído por “embora 

diminua as chances...”, mantendo-se o sentido origi-

nal do período. 

C) Possui erro de regência verbal, uma vez que o verbo 

“diminuir” exige preposição, assim, a reescrita cor-

reta seria: “para diminuir às chances...”. 

D) É uma oração subordinada adverbial final reduzida 

de infinitivo e poderia ser corretamente substituída 

por “para que se diminuam as chances...”. 

E) É uma oração subordinada adverbial final desenvol-

vida e poderia ser substituída por “para que as chan-

ces fossem diminuídas...”. 

 

 

07. No contexto em que está inserido, o trecho “para diminuir 

as chances...” exerce função sintática de: 

 

A) Adjunto adnominal. 

B) Adjunto adverbial. 

C) Sujeito. 

D) Objeto direto. 

E) Complemento nominal. 

 

 

08. Das palavras retiradas do Texto, assinale a alternativa que 

é acentuada pela seguinte regra: 

 

“Acentuam-se as palavras paroxítonas terminadas em 

ditongos.” 

A) “difícil” (linha 6). 

B) “métrica” (linha 10). 

C) “reúne” (linha 11). 

D) “Além” (linha 18). 

E) “violência” (linha 25). 

 

 

09. Acerca das figuras de linguagem, assinale a alternativa 

que representa um caso de “hipérbole”: 

 

A) João precisou falar um milhão de vezes para que fos-

se ouvido. 

B) A perna do meu óculos quebrou. 

C) Era maravilhoso o doce som da flauta. 

D) Realizei meu sonho: conheci a “Cidade da Luz”, Pa-

ris. 

E) Ele subiu para cima rapidamente, pois estava atrasa-

do. 

 

 

10. Com base nas novas regras ortográficas, assinale a alter-

nativa em que o hífen foi INCORRETAMENTE empregado. 
 

A) Mais-que-perfeito. 

B) Água-de-colônia. 

C) Blá-blá-blá. 

D) Porto-alegrense. 

E) Anti-aéreo. 

 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS  

E ATUALIDADES 
 

11. A cidade de Mâncio Lima nasceu de um povoado que se 

denominava: 
 

A) Rio Moa. 

B) Igarapés das Seringueiras. 

C) Vila Japim. 

D) Tapajós. 

E) Centenário. 

 

 

12. Um Decreto Territorial de 1938 transferiu o distrito de 

Mâncio Lima do município de Juruá para o município: 
 

A) Cruzeiro do Sul. 

B) Manoel Urbano. 

C) Xapuri. 

D) Jordão. 

E) Sena Madureira. 

 

 

13. A origem de Mâncio Lima está ligada a migração de um 

grande número de nordestinos que se fixou como seringueiros 

ou agricultores predominando entre eles originários do esta-

do: 
 

A) de Roraima. 

B) de Rondônia. 

C) do Ceará. 

D) da Bahia. 

E) de Minas Gerais. 
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14. Com o objetivo de melhorar o atendimento aos pecuaris-

tas e criadores de suínos, a prefeitura de Mâncio Lima deu 

início à construção: 

 

A) De um posto de vacinação animal. 

B) De um centro de controle de zoonoses. 

C) De um centro de abate comunitário para pequenos 

produtores. 

D) De um laboratório de inseminação para bovinos e su-

ínos. 

E) De um curral no porto da cidade. 

 

 

15. O estado do Acre foi formalmente adquirido pelo governo 

brasileiro em 1903, quando foi assinado com os bolivianos o: 

 

A) Contrato de Rio Branco. 

B) Acordo de La Paz. 

C) Tratado de Santo Idelfonso. 

D) Acordo dos Seringueiros. 

E) Tratado de Petrópolis. 

 

 

16. Além do território do Amazonas, o estado do Acre faz 

divisa com que outro estado brasileiro? 

 

A) Roraima. 

B) Pará. 

C) Mato Grosso. 

D) Rondônia. 

E) Piauí. 

 

 

17. Qual das formações de relevo citada abaixo pertence ao 

estado do Acre? 

 

A) Serra da Mantiqueira. 

B) Chapada da Paraíba. 

C) Escarpa Amazônica. 

D) Serra da Contamana. 

E) Planalto Central. 

 

 

18. O clima predominante no Acre é o equatorial úmido, que 

significa: 

 

I- Marcado pelas elevadas temperaturas na maior parte do 

ano e baixa amplitude térmica; 

II- Altos índices pluviométricos são outra característica im-

portante do seu clima; 

III- As máximas temperaturas alcançam cerca de 32° C no 

verão e 30° C no inverno. 

 

Dos itens acima: 

 

A) Todos os itens estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e II estão corretos. 

D) Apenas o item I está correto. 

E) Apenas o item II está correto. 

 

 

19. Assinale a alternativa que descreve uma informação 

CORRETA sobre o estado do Acre. 
 

A) É considerado o estado menos povoado do Brasil. 

B) A capital, Rio Branco, acumula mais de 70% da po-

pulação do Acre. 

C) Embora pertencente à Região Norte, o Acre não faz 

parte da região amazônica. 

D) Possui muitos rios, mas estes não são navegáveis. 

E) É o estado do Norte com maior presença de colônias 

alemãs e italianas. 

 

 

20. Um dos patrimônios materiais do estado do Acre é: 

 

A) A casa do Chico Mendes. 

B) O posto avançado dos Seringueiros. 

C) Centro de Artes Chaminé. 

D) Cemitério Municipal São João. 

E) A Praça de Marechal Rondon. 

 

 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
 

21. A Lei Orgânica do Município da Mâncio Lima (AC) 

estabelece que qualquer pessoa do povo e capaz, tem o direito 

de requerer e obter informações sobre o Projeto do Poder 

Público Municipal, ressalvados os casos cujo sigilo seja im-

prescindível à segurança e à tranquilidade da sociedade, e à 

segurança do Município, do Estado e da União, em prazo não 

superior a: 

 

A) 30 (trinta) dias. 

B) 45 (quarenta e cinco) dias. 

C) 50 (cinquenta) dias. 

D) 60 (sessenta) dias. 

E) 90 (noventa) dias. 

 

 

22. De acordo com a Lei Orgânica do Município de Mâncio 

Lima (AC), é CORRETO afirmar que o Vice-Prefeito substi-

tuirá o Prefeito, no caso de impedimento e suceder-lhe-á, na 

vaga. Sobre as hipóteses para recusa de substituição do Pre-

feito, assinale a alternativa CORRETA, com base na referida 

Lei Orgânica. 

 

A) O Vice-Prefeito não poderá se recusar a substituir o 

Prefeito, sob pena de extinção do mandato. 

B) O Vice-Prefeito poderá se recusar a substituir o Pre-

feito quando não se sentir preparado. 

C) O Vice-Prefeito poderá se recusar a substituir o Pre-

feito em caso de doença de familiares. 

D) O Vice-Prefeito não poderá se recusar a substituir o 

Prefeito, sob pena de multa. 

E) O Vice-Prefeito poderá se recusar a substituir o Pre-

feito, desde que concorde em receber apenas metade 

da remuneração. 

 

 

23. A Lei Orgânica do Município de Mâncio Lima (AC) 

estabelece que são auxiliares diretos do Prefeito os Secretá-

rios Municipais ou ocupantes de cargos da mesma natureza. 

De acordo com a referida Lei Orgânica, é CORRETO afirmar 

que são condições essenciais para a investidura no cargo de 

Secretário Municipal ou em cargo da mesma natureza: 
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A) Ser brasileiro; estar no exercício dos direitos políti-

cos; e ser maior de vinte e cinco anos. 

B) Ser concursado; estar no exercício dos direitos polí-

ticos; e ser maior de vinte e um anos. 

C) Estar no exercício dos direitos políticos; e ser maior 

de vinte e um anos. 

D) Ser brasileiro; estar no exercício dos direitos políti-

cos; e ser maior de dezoito anos. 

E) Ser brasileiro; estar no exercício dos direitos políti-

cos; e ser maior de vinte e um anos. 

 

 

24. Nos termos da Lei Orgânica do Município de Mâncio 

Lima (SP), é CORRETO afirmar que a entidade dotada de 

personalidade jurídica de direito privado, criada em virtude 

de autorização legislativa, para o desenvolvimento de ativi-

dades que não exijam execução por órgão ou entidades de 

direito público, com autonomia administrativa, patrimônio 

próprio gerido pelos respectivos órgãos de direção, e funcio-

namento custeado por recursos do Município e de outras 

fontes, é denominada como: 

 

A) Sociedade de economia mista. 

B) Autarquia. 

C) Empresa pública. 

D) Associação privada. 

E) Fundação pública. 

 

 

25. A Lei Orgânica do Município de Mâncio Lima (AC) 

estabelece que a  Prefeitura e a Câmara são obrigadas a for-

necer a qualquer interessado, informações desde que requeri-

das para fins de direito determinado, sob pena de “responsa-

bilidade” da autoridade ou servidor que negar ou retardar a 

sua expedição. O fornecimento das informações deve ser no 

prazo máximo de: 

 

A) 20 (vinte) dias. 

B) 15 (quinze) dias. 

C) 12 (doze) dias. 

D) 10 (dez) dias. 

E) 07 (sete) dias. 

 

 

26. Assinale a alternativa CORRETA sobre a doação de par-

ques, praças, jardins ou lagos públicos, na regra geral da Lei 

Orgânica do Município de Mâncio Lima (AC). 

 

A) É proibida em regra. 

B) É autorizada sempre. 

C) É incentivada. 

D) É obrigatória. 

E) É possível por decisão individual do Prefeito. 

 

 

27. Assinale a alternativa que apresenta a conduta típica do 

crime de “Tráfico de Influência”: 

 

A) Impedir, perturbar ou fraudar concorrência pública 

ou venda em hasta pública, promovida pela adminis-

tração federal, estadual ou municipal, ou por entida-

de paraestatal; afastar ou procurar afastar concorren-

te ou licitante, por meio de violência, grave ameaça, 

fraude ou oferecimento de vantagem. 

B) Subtrair, ou inutilizar, total ou parcialmente, livro 

oficial, processo ou documento confiado à custódia 

de funcionário, em razão de ofício, ou de particular 

em serviço público. 

C) Iludir, no todo ou em parte, o pagamento de direito 

ou imposto devido pela entrada, pela saída ou pelo 

consumo de mercadoria. 

D) Oferecer ou prometer vantagem indevida a funcioná-

rio público, para determiná-lo a praticar, omitir ou 

retardar ato de ofício. 

E) Solicitar, exigir, cobrar ou obter, para si ou para ou-

trem, vantagem ou promessa de vantagem, a pretex-

to de influir em ato praticado por funcionário públi-

co no exercício da função. 

 

 

28. Quem pratica a conduta típica de sequestrar pessoa com o 

fim de obter, para si ou para outrem, qualquer vantagem, 

como condição ou preço do resgate comete o crime de: 

 

A) Extorsão. 

B) Extorsão mediante sequestro. 

C) Extorsão indireta. 

D) Extorsão fiscal. 

E) Extorsão pública. 

 

 

29. Assinale a ÚNICA alternativa que apresenta um cargo 

privativo de brasileiro nato nos termos da Constituição Fede-

ral. 

 

A) Deputado Federal. 

B) Ministro do Supremo Tribunal Federal. 

C) Juiz. 

D) Vereador. 

E) Senador da República. 

 

 

30. De acordo com as disposições da Constituição Federal de 

1988, é CORRETO afirmar que a idade mínima para ser 

eleito Vereador é de: 

 

A) Dezoito anos. 

B) Vinte e um anos. 

C) Vinte e cinco anos. 

D) Trinta anos. 

E) Trinta e cinco anos. 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

31. O parto traumático é aquele que é conduzido sem respeito 

às boas práticas, de que fazem parte: 

 

I- Oferta de analgesia; 

II- Permissão de acompanhante durante quase todo o tempo; 

III- Não usar intervenções excessivas que não sejam preco-

nizadas pelas melhores evidências científicas e respeito ao 

protagonismo das mulheres. 

  

Sobre os itens acima, podemos afirmar: 

 

A) Apenas I está correto. 

B) Apenas II está correto. 
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C) Apenas III está correto. 

D) Apenas os itens I e II estão corretos. 

E) Apenas os itens I e III estão corretos. 

 

 

32. É INCORRETO afirmar sobre a discalculia: 

 

A) Está provado que a discalculia se relaciona 

com inteligência, motivação e outros fatores que in-

fluenciam a aprendizagem. 

B) A maioria das crianças afetadas tem déficits especí-

ficos em uma ou mais áreas, mas muitas vezes apre-

senta desempenho igual ou superior ao esperado pa-

ra a sua série escolar em outras áreas. 

C) Seus primeiros sinais incluem uma compreensão de-

ficiente de magnitudes numéricas, uma rigidez na 

compreensão da contagem, e a utilização de estraté-

gias imaturas na resolução de problemas. 

D) No primeiro ano, as crianças com discalculia muitas 

vezes não sabem nomear os números (por exemplo, 

9=nove) e têm dificuldade para identificar qual é um 

número maior ou um menor, quando comparados. 

E) Quase todas as crianças – inclusive aquelas que têm 

discalculia – são capazes de aprender a sequência 

básica de contagem (“um, dois, três, quatro...”). 

 

 

33. Via de regra, uma entrevista entre um paciente hospitali-

zado e um psicólogo deve conter: 

 

I- Temperamento Emocional Observado: Questionar e ob-

servar o humor do paciente com relação ao ambiente, com a 

situação, com a equipe de saúde responsável e se houve um 

mínimo de adaptação do mesmo com relação a nova situa-

ção; 

II- Postura Frente à Doença e à Vida: É possível questionar 

e observar neste momento se há tendências suicidas no paci-

ente e qual valor o mesmo dá a própria vida; 

III- Estado Atual Frente à Hospitalização: A reação do pa-

ciente frente à hospitalização e doença. Se há uma negação 

do mesmo, se este está barganhando sua condição de estar 

hospitalizado (tenta negociar para sair do ambiente), trans-

mite revolta, aceitação ou até se há ganhos secundários por 

estar na atual situação. 

 

Sobre os itens acima: 

 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Todos os itens estão corretos. 

C) Apenas os itens I e II estão corretos. 

D) Apenas os itens I e III estão corretos. 

E) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 

 

34. Sobre a perversão é possível afirmar: 

 

(__) - Na acepção inicial em psicanálise, perversão é qual-

quer manifestação de sexualidade que não seja a relação de 

coito “pênis-vagina”; 

(__) - Mesmo relações heterossexuais podem ter dimensões 

de perversão; 

(__) - Freud afirmava que “a predisposição às perversões 

não era a predisposição original e universal da sexualidade 

humana”; 

(__) - O fato de que o sadismo e o masoquismo (duas das 

principais parafilias) tenham orientações voltadas à agressi-

vidade provavelmente é a causa para o conceito de perversão 

ter sido cada vez mais relacionado à ideia de crueldade, 

embora não exista este teor de agressividade na grande mai-

oria das parafilias. 

 

Levando-se em consideração que (V) significa Verdadeiro e 

(F) significa Falso, a sequência das proposições acima é: 

 

A) V – F – V – F. 

B) V – V – F – V. 

C) F – F – V – V. 

D) V – V – F – V. 

E) F – V – F – V. 

 

 

35. Sobre a neurose é INCORRETO afirmar: 

 

A) É a estrutura principal do ponto de vista da psicaná-

lise. 

B) O sujeito neurótico tem uma tendência de pensar e se 

comportar de modo que é possível ele conseguir 

“olhar de fora” e perceber o seu problema. 

C) O sujeito neurótico pode pelo menos desconfiar do 

problema, ainda que não seja fácil superá-lo. 

D) A terapia psicanalítica consegue ajudar o neurótico, 

pois há brechas para uma autocrítica e um autoco-

nhecimento. 

E) Não é um exemplo os transtornos obsessivos, pois se 

classifica como psicose. 

 

 

36. Leia com atenção: 

 

Considerado raro até a pouco tempo, _________ é um trans-

torno mental bastante comum, acometendo aproximadamente 

um em cada 40 a 60 indivíduos ou ao redor de 2,5% das 

pessoas ao longo da vida, ou ao redor de 1% em determinado 

momento. No Brasil, é provável que existam ao redor de 2 

milhões de indivíduos com o transtorno. Seu início em geral é 

na adolescência mas, não raro, na infância. Os sintomas 

podem ser de intensidade leve, mas não raro são muito gra-

ves e ___________ incapacitantes. O TOC tende a ser crôni-

co, com os sintomas crescendo ou diminuindo de intensidade 

ao longo do tempo. Se não tratado pode acompanhar o indi-

víduo ao longo de toda a sua vida, ___________ melhora 

espontaneamente. 

 

Preenchem adequadamente as lacunas acima as respectivas 

palavras: 

 

A) Transtorno fóbico ansioso – Até – Mas muitas vezes. 

B) Transtorno dissociativo – Não – Mas muitas vezes. 

C) Transtorno de Conversão – Não – Pois raramente. 

D) O Transtorno Obsessivo Compulsivo – Até - pois ra-

ramente. 

E) Transtorno de ansiedade – Até – Mas muitas vezes. 

 

 

37. Sobre o pensamento de Kurt Lewin e sua Teoria de Cam-

po é INCORRETO afirmar: 

 

A) Trata-se de uma teoria derivada da Gestalt. 
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B) De acordo com essa teoria são as forças do ambiente 

que levam indivíduos diferentes a reagirem de forma 

diferente ao mesmo tipo de estimulo. 

C) A tipologia de Lewin se aplica melhor ao gênero fe-

minino. 

D) A influência das forças do ambiente sobre o indiví-

duo dependeria das próprias necessidades, atitudes, 

sentimentos e expectativas do mesmo. 

E) O Campo psicológico seria o ambiente, concluindo 

suas forças sociais de maneira como é visto ou per-

cebido pelo indivíduo. 

 

 

38. Além dos sintomas físicos, os ataques de pânico também 

podem gerar sintomas psicológicos que podem se apresentar 

em diferentes níveis de intensidade. Entre os principais estão: 

 

(__) - Medo extremo, muitas vezes sem motivo aparente; 

(__) - Controle exacerbado sobre os pensamentos; 

(__) - Medo extremo de morrer; 

(__) - Sensação de que está sendo esmagado. 

 

Levando-se em consideração que (V) significa Verdadeiro e 

(F) significa Falso, a sequência das proposições acima é: 

 

A) V – F – V – F. 

B) V – V – V – V. 

C) F – F – V – V. 

D) V – F – V – V. 

E) F – V – F – V. 

 

 

39. É INCORRETO afirmar, tendo em vista a maneira como 

as crianças expressam emoções: 

 

A) Deve-se ficar atentos para as mudanças de compor-

tamento para melhor compreendê-las e evitar confli-

tos; 

B) A forma “má criada” que a criança se comporta é as-

sim denominada apenas pelos pais e por outros adul-

tos, e não por ela; 

C) O desenvolvimento emocional na criança é abrupto e 

repentino; 

D) Como não conhece maneiras saudáveis de expressar 

o que sente, a criança grita, esperneia e fica embur-

rada; 

E) O ponto principal é que a criança tem dificuldade pa-

ra digerir as emoções e o faz da maneira que acredita 

ser melhor, apesar de, na realidade, raramente ser.  

 

 

40. A Escola Kleiniana, leva o nome de sua precursora, Me-

lanie Klein e é também chamada de: 

 

A) Escola Francesa. 

B) Escola de Bion. 

C) Escola da Psicologia do Self. 

D) Escola da Psicologia do Ego. 

E) Escola das Relações Objetais. 

 

 

41. Sobre a entrevista inicial no Psicodiagnóstico, considere 

os itens abaixo e marque a alternativa CORRETA. 

 

I- Trata-se do primeiro contato com o psicólogo e o paciente, 

em ambiente como o consultório ou as clínicas; 

II- Neste momento, o psicólogo ouvirá o paciente, e realizará 

perguntas sobre a sua vida, comportamento, pensamentos e 

visão do mundo; 

III- Não se trata do momento em que o paciente identificará 

sintomas que o paciente porta. 

 

Sobre os itens acima: 

 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Todos os itens estão corretos. 

C) Apenas os itens I e II estão corretos. 

D) Apenas os itens I e III estão corretos. 

E) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 

 

42. Analise as proposições abaixo sobre levantamento das 

hipóteses iniciais no Psicodiagnóstico. 

 

A) Após os primeiros contatos, o especialista observará 

e identificará algumas possibilidades para o quadro 

clínico do paciente. 

B) Nesse processo – bastante cauteloso – cabe ao psicó-

logo associar alguns sintomas às possíveis doenças, 

transtornos e instabilidades psicológicas. 

C) Essas hipóteses são o ponto de partida do psicodiag-

nóstico. 

D) Usará de diversos testes e técnicas para a confirma-

ção, aprofundamento e descoberta do transtorno. 

E) Exerce mais efeito quando aplicado ao gênero femi-

nino. 

 

 

43. Contrato de trabalho no Psicodiagnóstico: 

 

(__ ) - O psicodiagnóstico é um processo que se limita em um 

determinado período de tempo, por isso, o especialista da 

psicologia prevê o possível diagnóstico e elabora uma série 

de técnicas, sem, no entanto, propor um período para isso 

acontecer; 

(__) - O especialista não define algumas responsabilidades, 

direitos ou deveres, não lhe compete esses quesitos; 

(__) - Realizado o contrato, o psicólogo passa a desenvolver 

as atividades, o planejamento das tarefas e o cronograma do 

acompanhamento; 

(__) - Essa etapa é realizada de acordo com a disponibilida-

de do paciente, que após concordar, deve comparecer a todas 

as reuniões determinadas pelo profissional. 

 

Levando-se em consideração que (V) significa Verdadeiro e 

(F) significa Falso, a sequência das proposições acima é: 

 

A) F – V – F – V. 

B) F – F – V – V. 

C) V – F – V – F. 

D) V – V – F – F. 

E) V – F – F – V. 

 

 

44. Considere os itens abaixo sobre Bateria de testes do psi-

codiagnóstico e assinale a alternativa CORRETA. 

 

I- No psicodiagnóstico são aplicados procedimentos com o 

objetivo de avaliar a condição do paciente, observando seu 
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comportamento, sintomas mais exacerbados e outras carac-

terísticas que podem significar determinado diagnóstico; 

II- Dentre as categorias existentes, existem os testes que 

utilizam técnicas projetivas e podem comportar conversas 

com os membros da família, entre outros tipos; 

III- Muitas vezes a bateria de testes não precisa ser aplicada 

por psicólogo, podem usá-los médicos ou enfermeiros por 

eles designados. 

 

Sobre os itens acima: 

 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Todos os itens estão corretos. 

C) Apenas os itens I e II estão corretos. 

D) Apenas os itens I e III estão corretos. 

E) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 

 

45. Analise sobre os dados do psicodiagnóstico abaixo e 

marque a alternativa CORRETA. 

 

(__) - A última etapa compreende o trabalho posterior à 

bateria de testes, que deve ser realizado pelo psicólogo; 

(__) - Deve-se levantar todas as informações observadas, 

analisá-las criteriosamente e por fim, interpretar todas elas e 

chegar a uma conclusão, um diagnóstico; 

(__ )- O psicodiagnóstico é extremamente importante e es-

sencial para um possível tratamento; 

(__) - É prescindível que o paciente passe, queira ou não, 

entenda ou não, a necessidade de tratamento. 

 

Levando-se em consideração que (V) significa Verdadeiro e 

(F) significa Falso, a sequência das proposições acima é: 

 

A) F – V – F – V. 

B) F – F – V – V. 

C) V – V – V – F. 

D) F – F – F – V. 

E) V – F – V – V. 

 

 

46. NÃO É um exemplo de perversão, também chamadas 

parafilias:  

 

A) Esquizofrenia. 

B) Voyeurismo. 

C) Exibicionismo. 

D) Sadomasoquismo. 

E) Zoofilia. 

 

 

47. Leia os itens a seguir com relação às Escolas: 

 

(__) - Escola Francesa: o principal nome é Jacques Lacan. 

Esta escola reconhece a importância da linguagem como 

forma constitutiva do sujeito (e não apenas forma de comuni-

cação do pensamento) e de suas relações sociais; 

(__) - Escola Winnicottiana: para seu idealizador a elabora-

ção que o bebê faz de sua mente-corpo a partir principalmen-

te da relação com a figura materna é fundamental para mol-

dar sua psique, por toda a sua vida. 

(__) - Escola de Bion:  teve como um de seus focos o fenôme-

no da identificação projetiva, que pode ser realista (quando 

estrutura a formação da criança) ou pode ser excessiva 

(quando adquire caráter patológico); 

(__) - Escola da Psicologia do Ego: consideram a divisão 

freudiana da segunda tópica: id, ego e superego.  

 

Levando-se em consideração que (V) significa Verdadeiro e 

(F) significa Falso, a SEQUÊNCIA CORRETA das proposi-

ções acima é: 

 

A) F – V – F – V. 

B) F – F – V – V. 

C) V – V – V – F. 

D) F – F – F – V. 

E) V – F – F – V. 

 

 

48. O tratamento ludo-terapêutico traz diversos benefícios 

para o desenvolvimento emocional e pessoal da criança. NÃO 

corresponde a um desses benefícios: 

 

A) Permitir a repressão de medos, apreensões, instabili-

dade, irritabilidade, insegurança, frustrações. 

B) Prevenir futuros conflitos interpessoais. 

C) Melhorar as habilidades sociais e relacionamentos 

com pais, professores e colegas. 

D) Facilitar a compreensão dos próprios sentimentos 

por parte da criança. 

E) Desenvolver a habilidade de lidar com frustração e 

situações difíceis. 

 

 

49. Com relação à depressão pós-parto, analise: 

 

(__) - É importante saber identificar as mulheres que preci-

sam de apoio e tratamento, a fim de prevenir o impacto des-

ses problemas de saúde mental a longo prazo; 

(__) - O período perinatal é um momento em que as mulheres 

têm contato frequente com os serviços de saúde, o que facilita 

a investigação desses eventos; 

(__) - As mulheres que estão mais deprimidas podem ter 

menos acesso, pois procuram menos os serviços de saúde, 

seja por estarem ansiosas ou por temerem revelar seus pro-

blemas; 

(__) - Na prática clínica os profissionais possuem diversas 

ferramentas que permitem a avaliação da sintomatologia dos 

transtornos mentais, com graus variáveis de validade. 

 

Levando-se em consideração que (V) significa Verdadeiro e 

(F) significa Falso, a sequência das proposições acima é: 

 

A) F – F – V – V. 

B) V – V – V – F. 

C) F – F – F – V. 

D) V – F – F – V. 

E) V – V – V – V. 

 

 

50. De acordo com a linha freudiana da psicanálise, uma 

divisão topográfica da mente entre os níveis consciente, pré-

consciente e inconsciente, essa mesma linha da psicanálise 

identifica outra distinção da mente humana. Com relação a 

isso, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) Guiado pelo princípio de prazer, não há para o Id 

nenhuma regra a ser seguida: tudo o que interessa é a 

vazão do desejo, a ação, a expressão, a satisfação. 
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B) O Id fica localizado no nível Consciente do cérebro, 

e reconhece elementos sociais. 

C) O Ego seria, para Freud, o elemento principal entre 

Id, Ego e Superego. Ele é a nossa instância psíquica 

e evolui a partir do Id, por isso, possui elementos do 

Inconsciente. Apesar disso, funciona principalmente 

a nível Consciente. 

D) O Ego mantém o equilíbrio entre esses dois lados tão 

distintos. Como uma espécie de balança mediadora, 

ele avalia as vontades do Id e do Superego, para 

chegar, muitas vezes, a um meio termo. 

E) O Superego, por sua vez, é consciente e inconscien-

te. Ele é desenvolvido ainda na infância, a partir do 

Ego, no momento em que a criança passa a entender 

os ensinamentos passados pelos pais, escola, entre 

outros. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


